Jlekuyus 3. _
HUHTET'PUPOBAHUE UPPAIIUOHAJIBHOCTEUN

1. UHTerpansl Buga J.R( VxR X )dx (my,n ,m,, n,— ue-

JIbIE YHCIIA).

m my

+ m + n

2.MHTerpasl BUga JR x’(ax bj ’(ax bj Yoo ldx (my,n ,m,,
ex+d cx+d
n,, ... — LEJbIE YUCIIA).
A +B

3. Hnterpansl Buua ]lzj—dx , I, = J. i dx

Vax® +bx+c Vax? thxte

dx
J.x\/ax2 +bx+c .

4. UnTerpan ot auddepeHantsHoro OHHOMa Ixm (a +bx" )p dx

(m,n,peQ, a, beR).

n n
1. Murerpaanl Buaa IR(x, Vx™ R x™ ,...)dx (myy nyy my, Ny, ...

— 1eJIble YHCaa).
B naHHBIX MHTErpanax MmoAbIHTErpaibHas QYHKIHS panroHAbHA
OTHOCUTEIHHO MEPEMEHHON HHTETPUPOBAHUS U PATUKAIOB OT X.

I, =

OHHM BBIYHCISAIOTCA MTOACTAHOBKOU X =¢°, rme s — oOwWMii 3HAaMEHa-
9

L omy M, . .
Tenb Apodeit —, —=, .... [Ipu Takoi 3aMeHe NMEePEeMEHHOW BCe OT-
n.onm
m, m,
HOIIGHU — =17, —= =7, , ... SABIISIIOTCS LIEJIbIMU YUCIIAMHU, T.€. UH-
n n
1 2

Terpaj MPUBOAUTCS K PAlMOHAILHON (QYHKIIMH OT IEPEMEHHOH f :
J.R(x,n\l/xm‘ R xm ,...jdx = '[R(z‘s,tr1 Nk ,...)yt‘Hdt .

4
+_\/;dx
x++/x

IMpumep. Beruucnuts uHTErpan J.
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Pewenue. Umeewm:

[ T e

x+\/_ dx =483dt tr+t t+1

—4](1+t +1 jdt—4j(l+t -~ t21+1j:4t+21n(t2+1)_
—4arctgt+C:lt=x/;Jz4\/;+2ln(%/;+1)—4arctg4\/;+C.

ax+b """ (ax+b)"™'"
2. UWHTerpaasl BHuA2 JR X, y, , ¥ yeen |dX
cx+ cx +

(my,n, ,m,, n,, ... — OeJble YUCJIA).
JlaHHbBIE HHTETpaIbl MOJCTAHOBKOM
ax+b
=t
b
cx+d
o . moom,
rae s — oOmuil 3HaMeHaTenb Apoded —-, —=, ..., CBOISITCS K pa-
n
MOHATFHON (YHKIIMH OT MEPEMEHHOM £ .
dx

IIpumep. Beruncnuts HHTErpa .
Y2x+1) —v2x+1

Pewenue. Umeem

2x+1=1%,
5 2
SRS BTN ERNET
Y2x+1) —v2x+1 2 - -1
dx =3tdt

2 —1+1 1
—3J.Tdt—3j(t+l—:Jdt—
=%t2 +3t+31n|t—1|+C=[t=6«/2x+1]=

=%§/2x+1+3Q/2x+1+31n‘«6/2x+ —1‘+c.
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Ax+B dx

3. UnTerpaanl Bupa [, = I 1, —I
Vax® thxte Vax® thxic
dx
A R
xvax® +bx+c
1) JIna BeluMcieHus UHTErpana I, BbLAEISETCS IOJIHBINA KBaapat

1o 3HAKOM paJuKaja:

2 2 2
ax’*+bx+c=a (x+iJ + E_b_z —a (x_,_iJ 42
2a a 2a 2a

" IPpUMCHACTCA MMOACTaHOBKA

x+i=u, dx=du .
a

B PE3YJIBTATE 3TOT UHTEIPAJI CBOAUTCH K Ta6J'II/I‘{HOMyI

du
=t
Vu? +k?
2) B uncnurene unTerpana /, Beipensercs nuddepeHnnan BbI-

PaXEHUs, CTOAIICTO IIOA 3HAKOM paJiuKajia, U 3TOT UHTCIrpall Mmpea-
CTaBJIACTCA B BUAC CYMMBI IBYX UHTEIPAJIOB!:

i(2czx + b)+ (B —AJ
2a
dx =

Ax+de 2a
2—_[ =

Vax? +bx+c Vax* +bx+c¢

A cdlax* +bx+c ( AJ
— 11=

=— + B———
2"'[ Vax® +bx+c

2a
A cdlax® +bx+c ( Abjl_

A 4522
2“'[ vax® +bx+c
Ab

2a
A4 ax> +bx+c)+| B——1|I,,
2a 2a

rae I, — BBIYMCIICHHBIN BBIIIE HHTETpall.
3) Beruncnenue uHTerpana I, CBOAWTCS K BBIYMCICHUIO MHTE-

rpajna I, mMoJACTaHOBKOM:
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1
x=—,dx=-x=—du
u u
IIpumep. Beruncnuts uHTErpas J.L
(x—lNl—x2
Pewenue. Uveem
1
x—1=-, —ldz

IL: t ZJ#Z
LR AL I | 1‘[1”)2

t t t
——J \/t_zdt ——J |t|dt _ |x|<1:>x—1<0 _
R FN YRR PN I YR S -

—tdt t
:_IzJ—l—zt ZI\/—1—2t

:_%j(_l—zz)id(-l-2t)=-(-1—2z)§ +c={t=L}=

1
i Pac—coo lrx
x—1 1-x

= [(-1- 21) 2t =

4. UHTerpajinl Buaa IR[x,\/ ax? + bx + c]dx .

YacTHbie ClIydau BBIYHMCIICHUA HUHTETPAJIOB JaHHOI'O BHJA pac-
CMOTPCHLBI B MIPCAbIAYIICM ITYHKTEC. HHOF}Ia JJIsL BBIYHUCIICHUSA JaHHO-
T'0 UHTCrpaia UCMOJB3YOTCA TPUTOHOMETPUICCKUEC ITIOACTAHOBKHU.

KBajpaTHblii TpexwieH ax’ +bx+c¢ IyTeM BbIICICHHS IOIHOIO
KBaJpaTa ¥ 3aMCHBl IMEPEMEHHOM MOXHO TPEICTaBUThL B BHIC

24 72
u” *k”. Takum oOpa3oM, 1OCTATOYHO OTPAHUYUTHCS PACCMOTPEHH-
€M TPEeX BUIOB UHTEIPAJIOB:

1, =IR(u,\/k2 —uz)du,
I, :IR[u,\/kz +uzjdu ,
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Iy = J.R(u,\/u2 —k? jdu .

Wnterpan 1, = IR(u,\/kz —u’ )du HOJCTAaHOBKON u = ksint

(umu u =k cost ) CBOAUTCS K MHTETPAIy OT palMOHAIbHON (YHKIUH
OTHOCHUTEIIBHO Sin¢ U COSf .

Wnterpan 1, = IR(u,\/kz +u’ ]du MTOACTAaHOBKOM u = ktgt (wnm

u =kctgt) cCBOAUTCS K MHTETpaly OT PallMOHAILHOHW (PYHKIHMH OT-
HOCUTENIBHO Sin{ U COS? .

Wnrerpan I, = J.R(u,\/u2 -k’ ]du IIOJICTAaHOBKOM u = ksect

(wmm u = kcosect) CBOIUTCS K MHTETPAITy OT parliOHATLHOW (yHK-
UM OTHOCUTEILHO Sinf U COS? .

IMpumep. Beruucnuts uHTErpan j a® —x*dx.

Pewenue. Umeem

X =acost; .
_[ az—xzdx:[ }:J.\/az—azcoszt(—a)smtdt:

dx =—asintdt

2
=—azj.\/1—cos2 tsint = arzj.sin2 tdt =%J.(l—cos2t)dt =

X a’ x 1. X X
=| ¢t =arccos— | = —| arccos— ——2sin| arccos— |cos| arccos— | |+ C
a 2 a 4 a a

a’ 1 a’ x a’x X ?
=—1/|¢t——sin2¢t |+ C= —arccos————,[1-| —| +C=
2 2 2 a 2a a

2

a X X
=7arccos——5\/a2—x2 +C.

a

5. AuTerpansi BUIA Ix'”(a+bx")ﬂdx (m,n,pe@, a, beR).

WuTterpanst Buaa jxm(a+bx”)pdx (m,n,pe@, a, beR), Ha-

3BIBAIOTCS  UHmMezpanamu om Oudghpepenyuanvnozo oOunoma
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x" (a + bx”)p . DTH WHTerpajbl BHIPAXAIOTCS Yepe3 dIIeMEHTapHBIC
(hyHKIIMH TOJIBKO B CIEAYIOUINX TPEX CIydasx:
1) ecnmu p € Z , TO UCMIONB3yETCS MOACTAHOBKA
x=t",
rae s — oOuuii 3HaMeHaTeNb APodeit m u n;

2) ecau m+l
n

€ Z , TO WCIIOJIb3Y€ETCs TI0JICTAaHOBKA
a+bx"=t*,

2

k
r7ie § — 3HaMeHaTelb Ipodu p =—
s

m+1
3) ecn + p € Z , TO UCTIONB3YETCS TOJICTAHOBKA

ax"+b=t",
k
rjae s — 3HaMeHaresb JApoou p =—.
s

Bo Bcex octanpHBIX citydasx, kak Obuto nokazano [1.JI. UeObimie-
BBIM, MHTETpaIBI OT muddepeHImanpHOro OMHOMa HE BBIPAKAIOTCS

yepes dJIeMeHTapHbIe (YHKIUH.
dx
x? N (1 +x° )3

3
p=—E¢Z;m=—2;n=2;

IMpumep. Beruucnuth uHTErpa j

Pewenue. Umeem

J' dx _ m+1=—l¢Z;m+1+p=—2eZ; _

xz\/(1+x2)3 n 2 n 1

2 =x 2+ Lx=(2 1P dx = —%(t2 —1)%21,‘dt

3
=_J(t2 —1(1+ z21 J 2(t2 —1)_;tdt:—Jtztz_ldtz—jdt+jt2dt:
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=—t—l+c= t= 1+L2 =— |1+ ——-——=+C.
t

1
I+—
xz

Humezpansl, ne sviparcaroujuecs uepes nemeHmaphvle QyHK-
yuu. DIeMeHTapHble (QYHKIMU, HHTETPANbl OT KOTOPHIX BBIPAXKAIOT-
cs1 uepe3 dNeMeHTapHbIe QYHKIMU, 00pa3yIOT KIACC UHMEZPUPYEeMbIX
6 KoHeunom euode Qyuxyui. VI3BecTHO, 9TO JIF00ass HeMpephIBHAS Ha
MHOXecTBe X (yHKIMS f (x) HUMeeT MepBOOOpPasHyI0, T.€. CYIIEeCT-
Byer Takas dymkmus F(x), aro F'(x)= f(x). Omsaxo He Besakyo
nepBooOpaznyo F (x) MOXXHO BBIPa3UTh Yepe3 KOHEYHOE YHCIIO
JJIEMEHTapHBIX QYHKIMHA. Hrke MpUBOAATCS MPUMEPH HHTETPAJIOB,
KOTOPBIC HE BBIPAXKAIOTCS Yepe3 dJIeMEHTAPHbIC (DYHKIINU:

2
Ie Y dx — unmeepan Ilyaccona,

sinx
J.—dx - uHmeepanbelu CUHYC,

cosx .
I dx — unmezpanvHbili KOCUHYC,
X

dx .
Il_ — UHMe2PAbLHLLIL 1I02apugm,
nx

2 : 2
J.COS()C )dx, JSll’l(X )dx — Unmezcpaiiol @peH@ﬂﬂ,

dx
'[Vl —k’sin’x

22 .
I 1—k“sin“xdx — snnunmuueckuti unmezpan 6mopozo pood.

— INIUNMUYECKULI UHMe2PaTl Nepeo2o pooda,

Kaxiplif 3 MPUBEACHHBIX BBIIIC WHTEIPAIOB MPEACTABIAET CO-
00li (QyHKIHIO, HE SBIISIOIIYIOCS dJIEMEHTaPHOM.
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Bomnpoce! Aj1s1 caAMOKOHTPOJISE

HHTETPUPYIOTCS HHTETpabl BUJA
IR( VxR x )dx rae m,,n, ,m,, n,— Lenble ynucnua’?

2. Kakas HCIOJIb3YCTCA IMMOACTAHOBKA NPHU UHTCTPUPOBAHUU UHTC-

m my

ax+b\m (ax+b\nm

rpajioB BHIA IR X, , oo X (my,my,my, ny,
cx+d cx+d

. — LIeJIbIe guciia)?
3. KaK I/IHTerI/Ipy}OTCH cieayomme HUHTETpabl

I = J- _f Ax+de J~ dx 0
vax? +bx+c vax? +bx+c xvax® +bx+c

4. B xaKkuX ClIydYasx MOKHO BBIYHUCIMTH UHTErpaji OT auddepeH-
LHAAJIbHOro OMHOMA Ixm(a +bx”)pdx (m,n,peQ,a,beR)?

5. CymiecTBYIOT JIU MHTETPaIbl, KOTOPbIE HE BBIPAXKAIOTCS Yepe3
areMeHTapHbIe GYHKIUH?
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